
 

 

Πρόταση της ΑΣΕ στην Τακτική Γενική Συνέλευση του ΣΕΠΕ Περιστερίου «Έλλη Αλεξίου» 3 Δεκέμβρη 2025 

Δυναμώνουμε τον αγώνα στον δρόμο της ανατροπής της αντιλαϊκής πολιτικής που θυσιάζει τα δικαιώματά μας και 

φέρνει φτώχια, πολέμους! 

Σχεδόν 3 μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η κατάσταση στον κλάδο αλλά και συνολικά για τους εργαζόμενους και τον λαό, 

γίνεται ολοένα και πιο ασφυκτική.  

Η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας στον δρόμο που χάραξαν και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, που κι αυτές πρόσφεραν «γη και ύδωρ» 

στους επιχειρηματικούς ομίλους για να θησαυρίζουν, προωθεί με αστραπιαίους ρυθμούς την πλήρη προσαρμογή της κοινωνικής και 

οικονομικής ζωής στις ανάγκες της πολεμικής οικονομίας. 

Πάνω από 30 δισ. ευρώ προϋπολογίζονται για εξοπλισμούς και πολεμικές αποστολές, την ώρα που για την παιδεία, την υγεία, τους μισθούς «λεφτά δεν 
υπάρχουν». Κόβουν το ΕΣΠΑ στην Ειδική Αγωγή, για να χρηματοδοτήσουν το πρόγραμμα ReArm της Ε.Ε. 

Ο νέος πολεμικός κρατικός προϋπολογισμός που κατατέθηκε στη Βουλή αποτυπώνει με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο τη 

στρατηγική αυτή. Από τη μια, φορτώνει τον λαό με νέα φοροληστεία: 73,5 δισ. ευρώ άμεσοι και έμμεσοι φόροι, «ματωμένο» πλεόνασμα 

που ξεπερνά τα 11 δισ., ενώ η «φοροελάφρυνση» για τη μεγάλη πλειοψηφία φτάνει μετά βίας τα λίγα λεπτά τη μέρα. 

Από την άλλη, αυξάνει την κρατική στήριξη στο μεγάλο κεφάλαιο: 21 δισ. ευρώ σε επενδύσεις και πολεμική οικονομία, ενώ εφοπλιστές 

και τραπεζίτες συνεχίζουν να απολαμβάνουν προκλητικές φοροαπαλλαγές. 

Η «κανονικότητά» τους οδηγεί σε ασφυξία μαθητές και εκπαιδευτικούς! Οξυγόνο θα δώσουν μόνο οι αγώνες μας. 

Για άλλη μια χρονιά τα σχολεία λειτουργούν μέσα στις συνθήκες της «κανονικότητας», που κάθε χρόνο γίνεται χειρότερη. Πάνω από 1.000 κενά 
παραμένουν στη Γ΄ Αθήνας, σχολικά κτήρια παμπάλαια, νηπιαγωγεία που πλημμυρίζουν, ενώ η στοιχειώδης λειτουργία των σχολείων γίνεται χάρη στο 
φιλότιμο των συναδέλφων. Προκαλούν οι άθλιες δηλώσεις της Υπ. Παιδείας και των διάφορων κυβερνητικών παπαγάλων που στοχοποιούν ακόμα μια 
φορά τους εκπαιδευτικούς αντί να παραδεχθούν την πολιτική της υποχρηματοδότησης και της υποβάθμισης. Με τις αντιπαιδαγωγικές εγκυκλίους για τα 
ολοήμερα και τα ειδικά σχολεία επιχειρούν να «καταργήσουν» το δικαίωμα φοίτησης των μαθητών στα ολοήμερα τμήματα και να βάλουν κι 
άλλους «κόφτες» στις ανάγκες της ειδικής αγωγής. 

Οι μισθοί εξακολουθούν να είναι σε εξευτελιστικά επίπεδα, την ώρα που το κόστος ζωής και η ακρίβεια εκτοξεύονται. Η κυβέρνηση αρνείται πεισματικά να 
ικανοποιήσει τα βασικά αιτήματα του κλάδου: δε δίνει αυξήσεις στους μισθούς, δεν επαναφέρει τον 13ο και 14ο μισθό, ενώ μοιράζουν δισ σε 
επιχειρηματικούς ομίλους. 

Οι φιέστες που στήνουν κυβερνητικά στελέχη μαζί με τραπεζίτες στα σχολεία που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» προκαλούν 
δικαιολογημένη οργή. Το πρόγραμμα αφορά μόλις 1 Δημοτικό στο Περιστέρι (32ο). 

Συνεχίζουμε τον δίκαιο αγώνα μας συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου, για να μην περάσει το σχέδιο κατηγοριοποίησης και 
περαιτέρω εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης μέσω της «αξιολόγησης». 

Ο κλάδος μας εδώ και 5 χρόνια δίνει με πολύ μεγάλη περηφάνια τον αγώνα ενάντια στην κατηγοριοποίηση και την εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης 
μέσω της λεγόμενης «αξιολόγησης». Σε μεγάλο βαθμό έχουμε ακυρώσει τα σχέδια και τις επιδιώξεις της κυβέρνησης και του Υπουργείου. Προχωράμε 
συντεταγμένα σε κάθε φάση και όλοι μαζί συλλογικά. Με βάση και τις αποφάσεις της 94ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΟΕ συνεχίζουμε αποφασιστικά και 
συλλογικά. 

Ο αυταρχισμός εντείνεται με πειθαρχικά, ΕΔΕ και συνδικαλιστικές διώξεις, ενώ η αξιολόγηση παραμένει αιχμή του δόρατος στην επιβολή της 
κυβερνητικής πολιτικής στην εκπαίδευση. Με τον νέο νόμο για το πειθαρχικό δίκαιο στον Δημόσιο Τομέα επιχειρείται να περιοριστεί κάθε φωνή 
αντίστασης και να επιβληθεί σιωπητήριο στους χώρους δουλειάς, ώστε να περνάνε χωρίς εμπόδια οι αντιλαϊκές πολιτικές. Στόχος είναι να επιβληθεί 
σιωπή στον κλάδο. Δε θα τα καταφέρουν ακόμα μια φορά. Η δύναμη της συλλογικής πάλης, της αλληλεγγύης και της διεκδίκησης είναι η μεγαλύτερη 
ασπίδα των εργαζομένων και των εκπαιδευτικών. 

Τώρα είναι η ώρα να γίνει ένα ακόμα μεγαλύτερο βήμα. Να περάσουμε στην αντεπίθεση.  

Καμία εμπλοκή – καμία συμμετοχή στα πολεμικά σχέδια των ιμπεριαλιστών! 

Οι εκπαιδευτικοί συνεχίζουμε να στεκόμαστε στη σωστή πλευρά της ιστορίας, δίπλα στον αγώνα του παλαιστινιακού λαού για τη λευτεριά του. Παρά τις 
θριαμβολογίες για το «σχέδιο Τραμπ για τη Γάζα» που ενταφιάζει την προοπτική ανεξάρτητου παλαιστινιακού κράτους, εκφράζουμε πιο μαζικά τη 
συμπαράστασή μας και την αλληλεγγύη μας. Καταδικάζουμε την απαράδεκτη και διαχρονική στήριξη της Ελληνικής κυβέρνησης στο Ισραήλ. 
Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη μας σε όλους τους λαούς που απειλούνται με όλεθρο.  

Καμία αυταπάτη σε παλιούς και νέους «σωτήρες» – Η δύναμη βρίσκεται στα χέρια μας! 

Καθώς η αγανάκτηση και η οργή του λαού δυναμώνει, καταβάλλεται προσπάθεια ανακύκλωσης παλιών φθαρμένων λύσεων, καλλιεργείται η λογική ότι 
«θα μας σώσουν από τα πάνω» νέοι ή παλιοί διαχειριστές του συστήματος. Ο λαός, οι εργαζόμενοι και οι εκπαιδευτικοί δεν πρέπει να έχουμε καμία 
αυταπάτη, καμία αναμονή και καμία εμπιστοσύνη.  Ξέρουμε καλά ότι δεν υπάρχουν «σωτήρες» από τα πάνω.  



 

 

Δυναμώνουμε την πάλη απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και όλων των προηγούμενων που μας έδεσαν χειροπόδαρα με τρία μνημόνια 
και εκατοντάδες αντεργατικούς νόμους, εφαρμόζοντας τις αποφάσεις και τις οδηγίες της ΕΕ. Είναι οι ίδιοι που στήριξαν τα ματωμένα πλεονάσματα, τη 
δημοσιονομική πειθαρχία, τους εξοπλισμούς και τη βαθύτερη εμπλοκή της χώρας στα σχέδια ΝΑΤΟ–ΗΠΑ–ΕΕ. Δυναμώνουμε το ρεύμα της αμφισβήτησης 
στην κυρίαρχη πολιτική, το κίνημα που μπορεί να στριμώχνει και να «αποκαλύπτει» σήμερα την Κυβέρνηση και όσους τη στηρίζουν, να αποσπά 
κατακτήσεις, να καθυστερεί μέτρα, να κουρελιάζει στην πράξη άδικους νόμους. 

Συσπειρωμένοι στα σωματεία μας, δίνουμε προοπτική στον αγώνα μας 
κόντρα στο σύστημα που γεννά πολέμους, εκμετάλλευση, αδικία. 

Διεκδικούμε: 

- Αυξήσεις 20% στους μισθούς μας, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, αφορολόγητο στα €12.000, απόδοση των μισθολογικών κλιμακίων 16-
17, κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. 

- Εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών με αυτό όλων των εκπαιδευτικών. 

- Υπογραφή 12μηνων συμβάσεων για τους συμβασιούχους εκπαιδευτικούς - εξίσωση των δικαιωμάτων με αυτά των μόνιμων-εδώ και τώρα 
θέσπιση της 9μηνης άδειας ανατροφής τέκνων, κανένας κόφτης στο επίδομα ανεργίας, επίδομα ενοικίου. Κατάργηση της προπληρωμένης 
κάρτας.  

- Να καλυφθούν άμεσα με μόνιμες προσλήψεις όλα τα κενά σε γενικό- ειδικό εκπαιδευτικό και λοιπό προσωπικό (π.χ. καθαριότητα) στα σχολεία. 
Μονιμοποίηση των αναπληρωτών. 

- Άμεση μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών των οποίων έχει παρέλθει η διετία της δοκιμής. 

- Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων των κυβερνήσεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης. Όρια ηλικίας 
στα 60 για τους άνδρες, 55 για τις γυναίκες. 

- Μέχρι 15 μαθητές ανά τάξη. Να μην προχωρήσει καμία συγχώνευση τμημάτων και κλείσιμο σχολείων.  

- Όχι στην αντιδραστική αξιολόγηση που οδηγεί σε κατηγοριοποίηση σχολείων. Κατάργηση των νόμων της αξιολόγησης. 

- Να σταματήσουν όλες οι διώξεις απέναντι στους εκπαιδευτικούς που αγωνίζονται. Να ανακληθούν όλες οι έωλες, παράνομες και 
απεργοσπαστικές παραπομπές στα πειθαρχικά.  

- Κατάργηση των Ωνάσειων Σχολείων, να μην εφαρμοστεί το ΙΒ, καμία επιχειρηματική δράση στα Σχολεία. Να καταργηθεί η ΕΒΕ και η Τράπεζα 
Θεμάτων, ούτε σκέψη για θεσμοθέτηση του «εθνικού απολυτηρίου». 

- Ουσιαστική ενίσχυση με αποκλειστική κρατική χρηματοδότηση των σχολείων σε υποδομές και προσωπικό – ουσιαστική αντισεισμική θωράκιση 
των σχολικών κτιρίων – σύγχρονες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας. 

- Κάλυψη της στέγασης των εκπαιδευτικών με ευθύνη του κράτους για όσους αναγκάζονται να νοικιάσουν εκτός μόνιμης κατοικίας. 50% έκπτωση 
σε όλα τα ΜΜΜ. 300€ επίδομα στέγασης. 

- Κατάργηση ΦΠΑ στην ενέργεια και τα είδη πλατιάς κατανάλωσης. Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα σχολικά είδη. Επιβολή πλαφόν στις τιμές. 

- Να σταματήσει η συμμετοχή της χώρας με όπλα, στρατό και οικονομική ενίσχυση στους πολέμους, να κλείσουν οι βάσεις. Λεφτά για την Παιδεία 
και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία. Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο. 

Πρόγραμμα Δράσης 

✔ Συμμετέχουμε στην Πανεκπαιδευτική κινητοποίηση στο ΥΠΑΙΘΑ την Παρασκευή 5/12 στις 13.00 με διευκολυντική στάση εργασίας από 1-3 ώρες. 

✔ Συμμετέχουμε στο συλλαλητήριο Σωματείων, Ομοσπονδιών και ΕΚ ενάντια στον νέο «πολεμικό προϋπολογισμό». 

✔ Προχωράμε σε Περιφερειακές συσκέψεις και αγωνιστικές κινητοποιήσεις με στόχο την ανάδειξη των προβλημάτων και την ενημέρωση της κοινωνίας 
για τα θέματα του σχολείου.  

✔ Προχωράμε σε συνεντεύξεις Τύπου, για να αναδείξουμε συνολικά τα προβλήματα του κλάδου. 

✔ Προχωράμε σε παραστάσεις διαμαρτυρίας και δυναμικές παρεμβάσεις στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης Γ΄ Αθήνας μαζί με τους γονείς για την άμεση 
κάλυψη κενών και τη διάσπαση των πολυπληθών τμημάτων. 

✔ Αναδεικνύουμε τα κτηριακά και οικονομικά προβλήματα των σχολείων με κινητοποιήσεις στον Δήμο, μαζί με Συλλόγους και Ενώσεις Γονέων. 

✔ Οργανώνουμε εκδηλώσεις των ΣΕΠΕ για την κατάσταση στην εκπαίδευση και τα κυβερνητικά σχέδια. 

✔ Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στην αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση. 

✔ Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό και τους λαούς που αγωνίζονται με πολύμορφες δράσεις στα σχολεία και συμμετοχή στις 
αντιπολεμικές πρωτοβουλίες μαζί με τους μαθητές μας. 

✔ Συμμετέχουμε στην καμπάνια της Ομοσπονδίας Γονέων Περιφέρειας Αττικής για τη διάδοση του λογοτεχνικού βιβλίου. 

✔ Συμμετέχουμε στη συγκέντρωση χρημάτων για το σπίτι της Κρίστη με 300 ευρώ ως Σύλλογος και με κουτί αλληλεγγύης στα σχολεία μας. Τα χρήματα 
συγκεντρώνονται από το νέο ΔΣ και κατατίθενται στον λογαριασμό του Συνδικάτου Φαρμάκου. Συμμετέχουμε στις δράσεις και στις κινητοποιήσεις 
της Επιτροπής κατά των πλειστηριασμών το επόμενο διάστημα ώστε να παραμείνει το σπίτι στην οικογένεια. 



 

 

Συσπειρωμένοι στα σωματεία μας, ακολουθώντας και περιφρουρώντας τις συλλογικές μας αποφάσεις, των σωματείων και των Ομοσπονδιών μας, 
οργανωνόμαστε, ετοιμάζουμε με ακόμη μεγαλύτερη ένταση τη διεκδίκηση για όλα αυτά που έχουμε ανάγκη για τα σχολεία και τις ζωές μας με βάση τις 
δυνατότητες και τις ανάγκες της εποχής! 


